



Από σήμερα οι ενστάσεις για το κοινωνικό μέρισμα στην ιστοσελίδα της ΗΔΙΚΑ

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Τη δυνατότητα υποβολής ενστάσεων για το κοινωνικό μέρισμα δίνει το υπουργείο Οικονομικών σε όσους πολίτες υπέβαλαν αίτηση και απορρίφθηκε. Επειτα από έντονες αντιδράσεις πολιτών που δεν κατάφεραν να ολοκληρώσουν την αίτηση για το μέρισμα ή απορρίφθηκαν χωρίς να γνωρίζουν τον λόγο, το υπουργείο Οικονομικών ανακοίνωσε τη δημιουργία συμπληρωματικής σελίδας στην ΗΔΙΚΑ για την υποβολή ενστάσεων. Η σελίδα έχει προγραμματιστεί να ανοίξει σήμερα στον διαδικτυακό τόπο της ΗΔΙΚΑ (κοινωνικομερισμα.gr), δίνοντας τη δυνατότητα υποβολής ενστάσεων σχετικά με το κοινωνικό μέρισμα.

Όσοι καλύπτονται από τα κριτήρια που έχουν ανακοινωθεί, αλλά για κάποιο λόγο δεν μπόρεσαν να ολοκληρώσουν με επιτυχία την αίτησή τους, σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, στο πλαίσιο του δημοσιονομικού χώρου που τις τελευταίες ημέρες δημιουργείται, θα λάβουν το επίδομα αυτό το αργότερο στις αρχές του επόμενου έτους.

Το υπουργείο Οικονομικών υπενθυμίζει επίσης ότι για την εξυπηρέτηση των πολιτών λειτουργούν ήδη δύο τηλεφωνικά κέντρα, της ΗΔΙΚΑ και της ΑΑΔΕ, στα οποία μπορούν να απευθύνονται οι πολίτες για ενημέρωση.

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα προβλήματα δημιουργήθηκαν κυρίως στις περιπτώσεις που τα Ατομα με Αναπηρία (ΑμεΑ), ενώ είχαν δηλωθεί ως εξαρτώμενα μέλη νοικοκυριού, έκαναν τα ίδια αίτημα για το κοινωνικό μέρισμα, χρησιμοποιώντας τον δικό τους ΑΦΜ καθώς υποβάλλουν ξεχωριστή φο-

ρολογική δήλωση, με αποτέλεσμα το σύστημα να τους «κόβει».

Επίσης, πολλοί δεν γνώριζαν ότι βάσει της κοινής υπουργικής απόφασης, το μέρισμα χορηγείται μόνο σε όσους λαμβάνουν επίδομα από τον ΟΠΕΚΑ και όχι σε όλους τους δικαιούχους αναπηρικής σύνταξης.

Άλλη κατηγορία παραπονούμενων για το κοινωνικό μέρισμα είναι μακροχρόνια ή βραχυχρόνια άνεργοι, με συνολικό εισόδημα κάτω από 15.000 ευρώ –όπως δηλαδή ορίζει η ΚΥΑ–, οι οποίοι είναι νέοι γονείς, δηλαδή απέκτησαν παιδιά εντός του 2019 και απορρίπτονται οι αιτήσεις τους.

Να σημειωθεί ότι σύμφωνα με πληροφορίες και παρότι φέτος το μέρισμα απευθύνεται μόνο σε βραχυχρόνια ή μακροχρόνια ανέργους,

Δεύτερη ευκαιρία δίνει το υπουργείο Οικονομικών σε όσους πολίτες υπέβαλαν αίτηση και απορρίφθηκε.

ΑμεΑ και πολύτεκνους, υπέβαλαν αιτήσεις και απορρίφθηκαν σχεδόν οι περισσότεροι από τους περυσινούς δικαιούχους. Άλλοι λόγοι απόρριψης των αιτήσεων ήταν η υπέρβαση των εισοδηματικών κριτηρίων, τα τεκμήρια καθώς και σε αυτή την περίπτωση όπως και σε άλλα επιδόματα λαμβάνεται υπόψη το φορολογητέο εισόδημα και όχι το πραγματικό, καθώς και το γεγονός ότι τα εισοδηματικά όρια αφορούν το οικογενειακό εισόδημα και όχι το ατομικό.

2. ΕΙΣΟΔΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΤΩΝ ΣΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΠΡΑΤΗΡΙΑ

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ ΙΘΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/12/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/12/2019

Σελίδα: 19



Είσοδος Πολυτέκνων στα Στρατιωτικά Πρατήρια

Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Κεφαλονιάς και Ιθάκης ενημερώνει τα μέλη του ότι το Γενικό Επιτελείο Στρατού αποδέχτηκε το αίτημα της ΑΣΠΕ και ενέκρινε την είσοδο των πολυτέκνων στα Στρατιωτικά Πρατήρια ανά την Επικράτεια, καθώς επίσης και στο Ειδικό Κέντρο Εφοδιασμού Μονάδων (που λειτουργεί στο Βύρωνα Αττικής), με τις παρακάτω προϋποθέσεις.

α) Η είσοδος θα επιτρέπεται με την επίδειξη της πολυτεκνικής ταυτότητας.

β) Η πολυτεκνική ταυτότητα (βιβλιάριο) να είναι θεωρημένη από το Σύλλογο Πολυτέκνων-μέλος της ΑΣΠΕ, στο οποίο ανήκει οργανικά ο πολυτέκνος και να βρίσκεται σε ισχύ.

γ) Στην πολυτεκνική ταυτότητα να έχει επικολληθεί το ένσημο της ΑΣΠΕ και να έχει επικυρωθεί με σφραγίδα του οικείου Συλλόγου Πολυτέκνων.



Του Κώστα Τζίμα

ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ:

Να αναλάβουμε δράσεις για το δημογραφικό



«Θα προτείναμε, αύριο κιόλας, να δημιουργηθεί θεσμικός φορέας αντιμετώπισης του προβλήματος με χρονοδιαγράμματα, δράσεις και κυρίως παρέμβαση στους χώρους όπου διαμορφώνεται και γαλουχείται η νέα γενιά. Αλλωστε, από αυτήν θα προκύψουν οι λύσεις ή η συνέχιση των αδιεξόδων». Τη θέση αυτή διατύπωσε ο μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνατίος σε Διεθνές Συνέδριο του Εκονομιστ, με θέμα τη δημογραφική κρίση.

«Το δημογραφικό πρόβλημα δεν είναι πρωτογενές. Προκύπτει από προβλήματα που σχετίζονται με την οικογένεια αλλά και με βαθύτερες εκκρεμότητες και δυσλειτουργίες του αξιακού κώδικα ολόκληρης της Ελληνικής κοινωνίας. Εκπροσωπούμε έναν χώρο στον οποίον η οικογένεια έχει θεμελιώδη σημασία. Σύμφωνα με τη χριστιανική πνευματικότητα, η σχέση του ανδρόγυνου αποτελεί παράγοντα ολοκλήρωσης της ανθρώπινης ύπαρξης και η τεκνοποιία αποτελεί καρπό μίας σχέσης αφοσίωσης και αγάπης. Μέσα στην οικογένεια πραγματοποιείται η πρώτη μύηση των ανθρώπων στο ξεπέρασμα του εαυτού, στη βαθιά ενσυναίσθηση και την προσφορά. Η οικογένεια εκπαιδεύει τα μέλη της να αντέχουν σωματικά και ψυχικά βάρη στο όνομα της αγάπης και της αλληλοϋποστήριξης» τόνισε ο κ. Ιγνατίος.

Μιλώντας για την οικογένεια και τα παιδιά είπε: «Ο θεσμός της οικογένειας περνά μία τόσο ριζική κρίση, διότι η κάθε ανθρώπινη συνύπαρξη, είτε μεταξύ του ζευγαριού είτε μεταξύ γονέων και παιδιών, μοιραία κλονίζει την οικονομική αυτόρκεια, αλλά και το συναίσθημα της ελευθερίας, το οποίον επίσης διεκδικεί την πρωτοκαθεδρία της εποχής μας. Ο σημερινός άνθρωπος μισεί τη δέσμευση, και κάθε τι που τον καλεί να την αναλάβει, αυτομάτως κατατάσσεται στους κινδύνους. Μοιραία και η απόφαση για το «εάν» και πόσα παιδιά θα αποκτηθούν, κα-



ταλίζει συχνά να έχει ως βασικό κριτήριο το εάν και κατά πόσον θα διατηρήσει την ευζωία και την αυτονομία. Κοντολογίς, η τεκνοποιία δεν εκλαμβάνεται πλέον ως καρπός αγαπτικής σχέσης ή ως αιτία χαράς από τη δημιουργία νέας ζωής, αλλά ως εν δυνάμει παράγοντας διατάραξης λεπτών προσωπικών, οικονομικών και κοινωνικών ισορροπιών».

Ως προς τη λύση του προβλήματος υποστήριξε πως «αν κανείς θελήσει να αναζητήσει σε αυτό το αδρό περίγραμμα λύσεις ή τουλάχιστον προτάσεις που οδηγούν σε λύσεις, θα λέγαμε πως το πρώτο που θα πρέπει να επιδιωχθεί είναι μία ευρύτατη συναίνεση ως προς την προτεραιότητα του προβλήματος. Με το δεδομένο αυτό,

πρέπει οπωσδήποτε να συναντηθούν οι φορείς, οι θεσμοί και τα πρόσωπα εκείνα τα οποία, ανεξαρτήτως των άλλων διαφορών τους, συμφωνούν πως η υγιής οικογένεια, η στηριγμένη στην δυαδικότητα των φύλων, την αγάπη και την καρποφορία της μέσω της τεκνοποιίας, αποτελεί παράγοντα υγείας για μία κοινωνία. Μια τέτοια συνάντηση μπορεί να οδηγήσει σε πίεση για λήψη μέτρων με τις ανάλογες προτεραιότητες. Η αφετηρία κάθε σχετικής συζήτησης πρέπει κατά τη γνώμη μας να τοποθετηθεί στην αδήριτη ανάγκη να ενθαρρυνθούν οι νέοι άνθρωποι να δημιουργήσουν οικογένεια και να χαρούν μέσα στο σπιτικό τους τον ερχομό μίας νέας ζωής. Η Εκκλησία έχει ήδη πολύ θετική εμπειρία από την ενίσχυ-

ση του τρίτου τέκνου στη Θράκη και η πράξη της αυτή αποτελεί μία από τις αποτελεσματικότερες πρωτοβουλίες εντός της Ελληνικής κοινωνίας».

Τέλος, ανακεφαλαιώνοντας, υποστήριξε πως: «Οι αποσπασματικές και μονομερείς ενέργειες, χωρίς αναγνώριση των θετικών προσεγγίσεων που μπορεί να προφέρει ο κάθε χώρος, όχι μόνον θα εμποδίσουν την ενότητα του λαού μας μπροστά σε αυτό το μείζον θέμα, αλλά θα είναι και αναποτελεσματικές, καθώς θα εμπλακούν στον φαύλο κύκλο της ιδεολογικοποίησης και της συνηματολογίας, μέχρι να ακρωθούν από την αδιαφορία και την διαρκώς νέα επικαιρότητα.

Θα προτείναμε, αύριο κιόλας, να δημιουργηθεί θεσμικός φορέας αντιμετώπισης του προβλήματος με χρονοδιαγράμματα, δράσεις και κυρίως παρέμβαση στους χώρους όπου διαμορφώνεται και γαλουχείται η νέα γενιά. Αλλωστε, από αυτήν θα προκύψουν οι λύσεις ή η συνέχιση των αδιεξόδων».

Η αφετηρία κάθε σχετικής συζήτησης πρέπει κατά τη γνώμη μας να τοποθετηθεί στην αδήριτη ανάγκη να ενθαρρυνθούν οι νέοι άνθρωποι να δημιουργήσουν οικογένεια και να χαρούν μέσα στο σπιτικό τους τον ερχομό μίας νέας ζωής.